

50 ЛЕТ В РИТМЕ ВРЕМЕНИ

21 АВГУСТА 2017 ГОДА ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ УХТА» ОТМЕЧАЕТ 50-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ. ЗА ПРАЗДНОВАНИЕМ ПОЛУВЕКОВОЙ ДАТЫ СТОЯТ ГОДЫ ТРУДА, РЕАЛИЗАЦИЯ БОЛЬШИХ ИДЕЙ И ПРОЕКТОВ, СУДЬБЫ ДЕСЯТКОВ ТЫСЯЧ ЛЮДЕЙ, ОБЪЕДИНЕННЫХ ЕДИНОЙ ЦЕЛЮ – ОБЕСПЕЧИТЬ РЕГИОНЫ СТРАНЫ ГАЗОМ.

ПОЛВЕКА ПОБЕД

История ООО «Газпром трансгаз Ухта» и всей эпохи «большого газа» Европейского Севера России началась на земле Республики Коми. В 1967 году для транспортировки газа Вуктыльского месторождения в северо-западные и центральные регионы страны началась прокладка магистрального газопровода «Вуктыл – Ухта» из труб диаметром 1 020 миллиметров и газопровода «Ухта – Торжок» диаметром 1 220 миллиметров. Позже строители назвали эту систему газопроводов «Сияние Севера».

Так создавалась история ООО «Газпром трансгаз Ухта»: 21 августа 1967 года в Ухте было организовано предприятие «Комигазпром». Ещё никогда магистральный газопровод не строился столь оперативно в удалённых от жилья, дорог и линий электропередачи краях, в суровых северных местах, таёжной местности с обилием

рек и болот. До семидесятых годов XX века Вуктыльское месторождение оставалось главным источником снабжения природным газом центральных районов страны.

Открытие и разработка новых газовых месторождений в Западной Сибири потребовали развития газотранспортной системы. В 1976 году из-за Урала в Ухту по новому магистральному газопроводу «Пунга-Вуктыл-Ухта» пришел первый сибирский газ. За четверть века были построены: три очереди газопровода «Ухта-Торжок»; две нитки газопровода «Пунга-Вуктыл-Ухта»; газопровод «Пунга-Ухта-Грязовец»; две нитки газопровода «Грязовец-Ленинград». Поступление газа из Западной Сибири составило основной объем газотранспортной работы и стало важным фактором для нового этапа развития предприятия.

НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Инвестиционные проекты, реализуемые ПАО «Газпром» на Европейском Севере страны, имеют прямое отношение к ООО «Газпром трансгаз Ухта». Газотранспортная система, которую эксплуатирует предприятие, проходит через территорию Северо-Запада России: от Бованенковского месторождения и самой северной в мире компрессорной станции «Байдарцакая»

до западных границ страны. Протяженность газотранспортной системы ООО «Газпром трансгаз Ухта» в одностороннем исполнении составляет более 15 тысяч километров, а объем транспортируемого газа в 2016 году достиг 167 млрд куб. м.

УНИКАЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

На протяжении всех периодов своей производственной деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» активно занимается вопросами внедрения достижений научно-технического прогресса.

Система магистральных газопроводов «Бованенково – Ухта» – один из самых масштабных и сложных проектов за всю историю трубопроводного строительства в мировой практике. Его уникальность состоит в том, что природный газ подается в Единую систему газоснабжения России с самых северных месторождений страны. Сложность эксплуатации СМГ «Бованенково – Ухта» также обусловлена удаленностью от населенных пунктов, отсутствием действующей производственной и транспортной инфраструктуры, природно-климатическими особенностями и, главное, впервые применяемыми техническими решениями, материалами, технологиями производства работ.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ РАВНОВЕСИЕ

Понимая необходимость бережного отношения к экосистемам регионов производственной деятельности, ООО «Газпром трансгаз Ухта» стремится сделать все возможное, чтобы достичь максимально сберегающего окружающую среду эффекта.

Особым предметом экологической заботы предприятия являются заповедные и уникальные природные объекты. В Республике Коми под патронажем газовиков находится национальный парк «Югыд ва», Печоро-Ильчский государственный природный биосферный заповедник.

Ежегодно работники Общества участвуют в экологических акциях «Марш парков», «Зеленая Россия», «Речная лента», экологических субботниках.

Предприятие традиционно участвует в издании книг и монографий о результатах научных исследований в области экологии Севера. В 2016 году предприятием был поддержан пленэр визуальных искусств «Клюква. Берега». В рамках творческого проекта была создана выставочная экспозиция, рассказывающая о заповедных, недоступных для массового туризма территориях арктического севера, их суровой первозданной красоте и экологическом равновесии с производственными газотранспортными объектами.

За успехи в природоохранной деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» награждено многочисленными дипломами и памятными знаками, в том числе памятным знаком Неправительственного фонда им. В. И. Вернадского, благодарностью Управления Росприроднадзора по Республике Коми.

СОХРАНЯЯ ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

ООО «Газпром трансгаз Ухта», осуществляя производственную деятельность на территории девяти субъектов России, активно участвует в развитии социальной инфраструктуры этих регионов, реализует благотворительные и спонсорские программы.

В 2015 году с целью систематизации оказания помощи социально значимым учреждениям была разработана система шефской деятельности в регионах присутствия предприятия. В общий перечень подшефных учреждений Общества входит 62 объекта, из них в Коми – 33. Общество оказывает значительную материальную помощь учреждениям здравоохранения, образования, культуры, спорта, общественным организациям, религиозным организациям различных конфессий, детям, оставшимся без попечения родителей, малообеспеченным семьям.

В связи с реализацией крупных инвестиционных проектов ПАО «Газпром» «Бованенково – Ухта» и «Ухта – Торжок» с регионами были заключены договоры о сотрудничестве, в рамках которых с 2009 по 2015 годы Республике Коми направлено 3 млрд. рублей, Вологодской области – 790 млн. рублей. За счет этих средств построены, реконструированы и капитально отремонтированы больницы, поликлиники, спортивные объекты и объекты образования.

Реализуя программу «Газпром – детям», предприятие содействует развитию творческого и спортивного потенциала детей и подростков. В общей сложности возведено 58 спортивных объектов в Республике Коми, Вологодской, Ярославской, Костромской и Архангельской областях.

Значима помощь предприятия в возрождении Русской Православной Церкви и в воссоздании российских культурных традиций.

В 2017 году в рамках празднования 50-летнего юбилея ООО «Газпром трансгаз Ухта» был проведен скульптурный симпозиум «Север в трех измерениях». Представители трех столиц нашей страны – Москвы, Санкт-Петербурга, Сыктывкара – встретились в Ухте для воплощения идеи по созданию новых достопримечательностей региона.

Сохранением «вечных ценностей» занимаются в Комплексе выставочных залов ООО «Газпром трансгаз Ухта», который в 2017 году занял II место в корпоративном конкурсе служб по связям с общественностью дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». Полученная награда не случайна, ведь уважение к истории своего предприятия – основа корпоративной культуры. В отраслевом блоке конкурса

Гран-при Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера удостоен проект «Хронограф отечественной нефтяной и газовой промышленности. 1273–2016 гг.». В ходе реализации проекта была создана единая хроника развития газовой отрасли. В реализации приняли участие 25 дочерних обществ ПАО «Газпром» из разных регионов страны и стран ближнего зарубежья. Электронная версия Хронографа общедоступна на официальном сайте ООО «Газпром трансгаз Ухта» www.ukhta-tr.gazprom.ru.

В РИТМЕ ВРЕМЕНИ

Основным принципом деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» является устойчивое развитие и динамичный рост при рациональном использовании имеющихся ресурсов и возможностей. Все эти достижения составляют основу работы многотысячного коллектива вот уже половину века. Сколько бы не прошло лет, каким бы не был этот путь, главное – это сохранение принципов надежности и ответственности перед обществом, партнерами и коллективом ООО «Газпром трансгаз Ухта».

